

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
 Egy hóra 50 — korona. Negyedévre 110 — korona.  
 Félévre 220 — korona. Egész évre 440 — korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felölös szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 28 korona.

## Hatvan milliárdra

becsüli a magyar kormány azoknak a nemzeti műkincseknek értékét, amelyeket a mohácsi vész óta Ausztria harácsol el a magyar földről. Amikor a magyar-osztrák monarchia szétesett, Ausztria egyszerűen a magáénak deklarálta a műkincseket. II. Lajos kincstárából a Magyar Nemzeti Muzéumból elrabolt fegyverzetekig minden osztrák nemzeti vagyonnak kereszteltek. A Thurzó—Forgács—Homonnay—Báthori—Zrinyi—Frangepán—Thököly—Nádasdi családok vagyona századok óta hevernek a Habsburgok különös kegyei-vel dicsekvő osztrák kamrákban.

Ha valamit kiástak a földből Magyarországon, vagy ha valami leesett az égből, azt a kancellári rendeletek értelmében Bécsbe kellett szállítani. Talán még a harmatot is elvitték volna, ha módjünkban áll. Századokon át szívták a vérünket, a velőnköt. Az osztrák politika lelket terbeli a tárgyatok elfüftetése — a kuruc világ kincseinek elrablása, a középkori képek, krónikák, családi levéltárak, templomi műkincsek elherdálása. Most mindent visszakövetünk! Abrudbánya, Verespatak aranyait, a Felvidék ezüstjét, Erdély fejedelmi korának fölbecsülhetetlen értékeit. Csak az elpazarolt magyar vér sötét emlékeit hagyjuk nekik győző lidércnyomásként.

Föltesszük a kormányról, hiszen minden intézkedése arra vall, hogy komolyan akarja a leszámolást végrehajtani, hogy az osztrákkal nem alkudozik, hanem egyszerűen visszaköveteli négyszáz esztendő minden drágaságát. A kirabolt Magyarország nem gvallóskodhat abból, ami az egész Magyarországnak volt s amiket a magyar Génusz teremtett. A lefűnt dicsőség visszaszerzett kultúrkincseit elő kell hozni a sírboltokból, ki kell olvasztani az osztrák szobrokból és ki kell szedni a bécsi paloták falaiból. Amit a magyar ész, művészet alkotott, az a magyarságé kell legyen és senki másé!

## Baltazár Dezső tárgyalásai

Budapest, febr. 15. A miskolcon megjelenő liberális Reggeli Hírek közli, hogy dr. Baltazár Dezső püspök a multkorai budapesti tartózkodása alatt megbeszélést folytatott Kerekes Mihály és Giessen Sándor képviselőkkel és a szociáldemokrata párt megbízottjával Miákics Ferencsel, új pártalakításról.

## Kiviteli engedélyek átengedése

Az ügyminiszter ur e hó 9-én elete szerint a kiviteli engedélyt engedélyes másra nem ruházhatja az át ruházást a kiállító határoktól kell minden esetben kérni. Debrecen, 1921. febr. 14.

**Közélelmoxeni ügyosztály.**

## A nyugatmagyarországi kérdés

**A külügyminiszter Bécsbe utazott a tárgyalás végett**

Budapest, febr. 15.

Azokat a tárgyalásokat illetően, amelyeket most Bécsben kezdenek a nyugatmagyarországi kérdésről, arról van szó, hogy letárgyalják ama kérdéseknek egész komplexumát, amelyek a nyugatmagyarországi kérdésben Magyarország és Ausztria között kölcsönös megegyezés tárgyat képezik, vagy pedig azok a határkiigazítás szűkebb körlátai közé tartozó kérdésről tárgyalnak?

Annai bizonyos, hogy Gratz Gusztáv magyar külügyminiszter bécsi tartózkodása csak néhány napra van kontemplálva, de remélhető, hogy ez idő alatt is sikerülni fog a lefolytatandó tárgyalások elvi alapjára nézve megállapodásra jutni. Gratz Gusztáv gróf Csáky Imrével együtt kedden reggel Bécsbe utazott a nyugatmagyarországi kérdés miatt.

## Változás lesz a kormány összetételében

**A kisgazdapárt szövetségi munkaprogramja. A disszidensek nem vesznek részt a párt szövetségben.**

Budapest, febr. 15. A kisgazdapárt intézőbizottságának tegnapi ülése a parlamenti tisztségek és a bizottságok újalakításának kérdése mellett a törvényhozás II. ülészakánának munkaprogramjával is foglalkozott és ezzel kapcsolatban a következő határozatot hozta:

Az intézőbizottság február 14-én a miniszterelnök régen a pártok vezetői által tartott értekezleten a pártok szövetségére vonatkozóan elfogadott határozatot magáévá teszi azzal, hogy az alább felsorolt munkaprogram alapján kívánja az együttműködést megvalósítani a pártokkal:

- a) A házszabályrevízió.
- b) Törvényhozási feladatok: 1. A közigazgatási reform és az alkotmányjogi kérdések rendezése. 2. A pénzügyi helyzet rendezését célzó jogszabályok sürgős megalkotása. 3. A sürgősebb szociális és munkaügyi kérdések rendezése. 4. A közszolgálati alkalmazotak anyagi helyzetének sürgős rendezése. 5. A közúti és víziközlekedés kérdéseinek rendezése.
- c) Kormányhatósági intézkedések: 1. A földbirtokreformmal kapcsolatos intézkedések sürgős végrehajtása. 2. A szabadforgalomra való visszatérés biztosítása.

Az intézőbizottság ülése után a párt-összevétel elnöki tanácsa tartott értekezletet. A disszidensek legújabb elhatározásuk szerint nem vesznek részt a pártok szövetségében. Abban reménykednek, hogy az intranzigens királyválasztók külön ellenzéki pártú alakulása után a kisgazdapárt megmaradó része, valamint az Andrássy Gyulával erősödő keresztény párt része a disszidensekkel egyetemben könnyűszerrel megcsinálhatják a pártfúziót és akkor pártösszevételre nem lesz többé szükség.

Hogy az elégedetlen szabadkirályválasztók továbbra is benn maradnak, abban nagyatádi Szabó István döntő közbelépése mellett nagy szerepe van annak, hogy a kormány összetételében legközelebb jelentős változás áll be. Politikai körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Balla Aladár és Rásai Károly a kormány programja ellen iratkoztak fel a nemzetgyűlés ülésén való felszólalásra. Ez a kisgazdapártból való kilépésüket jelenti. Néhány nap múlva

7-8 képviselő kilépése fog megtörténni. Azzal indokolják a kilépésüket, hogy nem tűrhetik szóltanul a sajtóüggyek mai kezelését.

Gróf Apponyi Albert, akiről azt írták, hogy gr. Andrássy Gyulával együtt lép be a keresztény egyesülés pártjába, ma egy újságírónak ezt a kijelentést tette!

Nem akarok nyilatkozni, sem arról, hogy mi a szándékom, sem a politikai helyzetéről. Elhatározásomat rövidesen közölni fogom a nyilvánossággal.

Politikai körökben terjedt el az a hír is, hogy Ferinándy Gyula belügyminiszter legközelebb megváltik állásától.

Erre nézve a belügyminiszter kijelentette, a hír nem való. Aztán nyilatkozott a belügyminiszteriumban a készülő javaslatokról. A közigazgatási reformról szóló javaslat egyes részleteit még a pénzügyminiszterrel beszéli meg, aztán a nemzetgyűlés elé terjeszti. A választójogi törvény módosítása előkészületben van. Április végén a nyilvánosság elé hozza a nagy munkát.

A debreceni főispánságra vonatkozólag kijelentette a belügyminiszter, hogy Hubert Ottó felmentésére vonatkozó minisztertanácsai határozat a kormányzó előtt fekszik. Az új debreceni főispán kinevezésére vonatkozóan pedig folynak a tárgyalások.

## Táviratok.

**Kikkel szövetkezhet**

**Magyarország**

Zágráb, febr. 15. Az Obsor Jugoszlávia külpolitikájával foglalkozva, megállapítja, — hogy Jugoszlávia egy olyan kis ententében, amely Olaszország vezetése alatt áll, teljesen védtelen, ebbe a szövetségbe legfeljebb Görögország léphetne be, azonban Lengyelország, Görögország és Bulgária Franciaország vezetése alatt alakítását határozhatják el, amelyhez Magyarország is társulna.

## Száz fegyveres támadása egy vonat ellen.

Dublin, febr. 14. A narrow-gauge vonat a millstreet pályaudvaron (Cork- grófság) tegnap este körülbelül száz fegyveres ember megtámadta. A vonat harmadik katonája utazott, akik ellen a támadók tüzelést kezdtek. Egy katona meghalt, többen pedig megsérültek.

## Nyersanyagot juttatnak a magyar gyáriparnak

Genf, febr. 15. A népszövetség főtávkarsága felkérte a magyar kormányt, tájékoztassa a népszövetséget, hogy milyen nyersanyagokra van szüksége a magyar gyáriparnak, hogy a termelés egész mértékben megindulhasson és milyen nyersanyagot szállíthat Magyarország a nemzetközi termelés számára.

## Lenin a békeszerződés sürgős aláírását ajánlotta.

Egés, február 14. A Magyar jelentés szerint hivatalos gólközlés korábban határozottan kijelentették, hogy a lengyel ország béke aláírásának a létrehozására lenni. A szovjetkormány február 8-án egyenesen tiltást tartott és ezen az ülésen Lenin nagy beszédet mondott, amelyben a békeszerződés sürgős aláírását ajánlotta, mert, úgy mond, ha Oroszország újra kezdené az ellenségeskedést, ezzel magára haragítaná az egész világot.

## Japán tovább folytatja had készülődését

Bécs, febr. 15. A Neues Wiener Journal jelenti Berlinen át Washingtonból: A japán kamara mai ülésén nyolcvanöt szavazattal harmincnyolc ellenében elvetette azt az indítványt, amely a hadihajóépítés csökkentését kívánta.

## Vámpolitikai hírek

**A passzív kikészítési eljárás új rendezése**

A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekeltsegei figyelmébe ajánlja, hogy a hivatalos lap február 2-iki számában megjelent 570—1921. M. E. számú kormányrendelet és ennek végrehajtási utasítása teljesen újra rendezze a passzív kikészítési eljárás ügyét. Míg eddig a vámtaritari törvény a passzív kikészítési eljárást csak kivételesen, a határszélin kisebb forgalomban engedélyezte, az új rendelet értelmében általában megengedhető belső földi áruinak külföldre való szállítása oly célból, hogy a külföldön kikészítettessenek s aztán kikészített állapotban újra vámmentesen visszahozhatók legyenek. Az engedélyt azonban az esetben adják meg, ha az illető kikészítési munka a vámtarületen belül vagy egyáltalában nem, vagy nem megfelelő mértékben, vagy minőségben végezhető el, stb. Az engedélyt az illetékes kereskedelmi és iparkamara útján a magy. kir. fővámmagazgatótól kell kérni.

A részletekre nézve a Vámpolitikai Központ irodája készséggel szolgál további felvilágosításokkal, kérvényintéssel stb.

## A szanatórium igazgatójának ügye

Alaptalanoknak találták a vádakat

Ismeretes, hogy Széll Kálmán városi kerületi orvos a főispánhoz feljelentést tett Geszti József, az Augusztus-szanatórium igazgató-főorvosa ellen. A főispán áttette az ügyet a polgármesterhez, aki egy vizsgáló bizottságot küldött ki, amelynek az eljárásra vonatkozó összes iratát aztán megküldötte Lukács György vbt., a József kir. herceg-szanatórium Egyesület elnökének, mint Geszti József fegyelmi hatóságának.

Az elnök három tagú bizottságot küldött ki a fegyelmi vétség tényálladéka megállapítására. A bizottság tagjai: dr. Scharl Pál egyetemi m. tanár, az Erzsébet királyné szanatórium igazgató főorvosa, dr. Parassin József a székesfehérvári tudósbetegrendező-intézetnek igazgató-főorvosa és dr. Kaczinszki János kórházi igazgatófőorvos. Átanulmányozta a bizottság mindazon adatokat, melyek a debreceni Augusztus-szanatórium vezetésére, illetve annak igazgató főorvosa Geszti József ellen elhangzott vádakra vonatkoznak. Az összes vádpontokat megcáfolta a vizsgálat eredménye. Ennek alapján nem lát okot fennforogni arra, hogy Geszti ellen dr. Széll Kálmán feljelentése és ahhoz kapcsolódó vizsgálatok folyamán felmerült adatok alapján bármilyen eljárás indíttassék. Lukács György ezt az illetékes szakorvosi véleményt magáévá tette, a Széll Kálmán feljelentésében foglalt vádakat alaptalanoknak nyilvánította.

Ezekről értesíti az elnök a közigazgatási bizottságot.

## Városházáról.

### A közgyűlés előkészítése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága február 16-án, szerdán délután fél 4 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyen a február folyamán tartandó közgyűlés ügyeit készítik elő.

**A kiküldési napidíjak.** Debrecen közgyűlése a múlt év augusztusban hozott határozatában kimondta, hogy 1920 aug. 1-től további intézkedésig a hivatalos kiküldetésben eljáró tisztviselőknek a szervezeti szabályrendeletben megállapított napidíjon kívül 200 százalékos napidíjpótlékot számíthatnak fel. A miniszter felülvizsgálta a határozatot és kivételesen jóváhagyta, azzal a megjegyzéssel, hogy ideiglenesnek tekinti azt.

**A királylátogatás költségei.** A belügyminiszter értesítette a várost, hogy a debreceni királylátogatás költségeire vonatkozó közgyűlési határozatot tárgyalás alá vette.

**A kisegítő iskola elhelyezésére** vonatkozó közleménybe tévedés csuszott be. A miniszter ugyanis nem a kisegítő iskolának, hanem a helyiségének a „Hattyu” gözmosóda céljaira történt bérbevétele folytán hajléktalanná vált II.-ik számú gazdasági napszolgálat adott engedélyt arra, hogy előadásait a délutáni órákban az állami kisegítő iskolában tarthassa.

**Sertés**

és aprómarha tenyésztők sertés és baromfi vérs elleni szert díjazással kapnak próbára saját üvegjeikben a

Megváltó gyógyszerárban, Piac-u. 16

## Haláldomb a vasuti pályaudvaron

A szénagzmérgezés áldozatai

A debreceni vasuti pályaudvar Ebes felé eső részén hatalmas dombok képződtek már a mozdonyokból kikerült, félig elégett szénből. Ezek a széndombok allandóan füstölögnek, mert a külső réteg alatt tűz lappang. A környéken lakó szegény emberek oda járnak melegedni és onnan kapargatnak ki egy kis tüzre való szenet.

A hajléktalanok az éjszakákat ezeken a széndombokon töltik. A rendőrség sokszor megfigyelte már, hogy ott számos csavargó tölti a leghidegebb éjszakát.

Tegnap este különös eset történt ezen a salaklerakodó helyen. Vass Géza 78. számú rendőr ugyanis azt jelentette, hogy ott egy meggémbereedett emberi holttestet és egy eszméletlen állapotban levő embert találtak.

A rendőrorvosi szemle megállapította, hogy az ismeretlen ember, akinek valószínűleg nem volt lakása, a széndombra ment aludni s a kiáramló szénagzt belehelte. A mérgező gáz ölte meg az illetőt. A holttest személyazonosságát megállapítani nem lehetett, mert semmiféle írás nem volt nála. Az egyik zsebében találtak egy kétkoronás bankót.

A nyomozás során kitudt, hogy Stirboj Lajosné, Boldogfalva utca 4. szám alatti lakos tegnap este a haláldomb felé járt s akkor egy embert látott ott feküdni. Azt hitte, hogy alszik. Oda ment hozzá, fel akarta kelteni, de megröppenve tapasztalta, hogy a fekvő ember halott.

Ugyanabban az időben egy Kiss Sándor nevű egyén ment a haláldombhoz. Egy kis szenet akart hazavinni magának. Észrevette, hogy a közelben cirkáló rendőrszemle figyel. Lehúzódtott tehát a domb mellé és meglátta, hogy egy másik ember is van a szénrakáson. Ugy gondolta, hogy ő is melegedni fog. Egyszerre csak rosszul lett, elvesztette eszméletét és arccal bukott a szénrakásra.

Közben a rendőr odaért s észrevette Kiss rosszullétét. Kiss bevitte az őrbódéba és öntudatra hozta. Ezután a mentőkkel a közoktatószállítóra.

Kiss már magához tért s előadta, hogy a halott embert nem ismeri. A haláldomb áldozatán egy terisznya volt. Aki tud valamit személyazonosságáról, jelentse be a rendőrségnek.

## Hét évi fegyház a feleség halála miatt

A kemencéhez vágta az asszonyt.

A múlt év március hó 8-án kegyetlenül végzett a feleségével Bihartorda községben Csóka Vilmos gazdálkodó. Csóka már évek óta rossz viszonyban élt házastársával. Napirenden voltak a veszekedések és bizony nem egyszer verte meg a férfit az asszonyt.

Március 8-án nagy civódás volt közöttük. A feldühödött Csóka Vilmos haragjában megragadta a feleségét, a magasba emelte, majd olyan erővel vágta a kemence padkájához, hogy a szerencsétlen asszony lépe hét helyen megrepedt s belső elvérzés folytán meg is halt.

A brutális embert a csendőrök letartóztatták. Tegnap Nagy Kálmán dr. elnöke alatt tárgyalta Csóka bűnügyét a debreceni kir. törvényszék. A vádlott férj tagadta a tettet s azt állította, hogy a felesége azért halt meg, mert betegeskedett.

A kihallgatott tanúk igen terhelő vallomást tettek ellene. A többek között elmondták, hogy a férj allandóan verte a feleségét. Egy tanu azt is előadta, hogy Csóka azzal fenyegette meg az asszonyt, hogy leharapja az orrát.

Kihallgatta a bíróság Lilczér József dr. bihartordai és Gazdik József dr. berettyóújfalui orvosokat, akik a szerencsétlen végű asszony holttestét felboncolták. Egyértelműleg azt adták elő, hogy a léprepedés okozta a halálát. Ez pedig erőszakos behatás következtében történt, semmi esetre az által, hogy megerőltette magát, amint a vádlott előadja. A törvényszék Balogh István dr. kir. ügyész vádbeszédét után Csóka Vilmost bűnösnek találta halálát okozó súlyos testi sértés büntetésében s ezért hét évi fegyházra ítélte.

Az ítéletet az ügyész és a vádlott megfellebbezték.

## Huszonkét évig zord telek lesznek.

Egy holland tudós jóslata.

Az a pusztító orkán, amely nemrégiben végzettségűldött fővárosunk fölött, mindenkinek a figyelmét az időjárás rejtelme felé fordította. Keresik, kutadják okát, de még inkább azt, hogy várható-e újabb ilyen istentisztelet?

A sok hangos időjós ugyan alaposan lejárta a meteorológiai jóvendőmondás hírelét, de a komoly meteorológusok eredményeiben még sincs senkinek oka kétkelkednie. Az időjárás tudósai régóta kutatják, micsé az időjárásnak törvényszerű ciklusa, amelyen belül a megelőző ciklus időjárás eseményei megismétlődnek. Ha ez beigazsodik, akkor esztendőkre is előre meg lehetne jósolni az időjárás menetét. Annnyit már régen tudtak a meteorológusok, hogy a napfoltok gyakorisága, a földmágneses zavarok és a sarki fény között szoros összefüggés áll fenn és ezek a jelenségek 11 egyharmad esztendői időközökben ismétlődnek. Legújabbban Cornelius Easton holland meteorológus tanulmányozta ezeket az összefüggéseket.

A Krisztus utáni 760. esztendőől napjainkig összegyűjtötte a téli időjárásra vonatkozó följegyzéseket és ebből az 1200 évet felölelő anyagból igyekezett az ismétlődés törvényeit megállapítani. A napfolt ciklus 11 és egyharmad éves értékéből levezetett egy 80 éves nagyobb időszakot és ezen belül 4, egyenként 22 és egynekvöd éves szakaszt ismert föl. Talált ezenkívül törvényszerű ismétlődést a 89 éves ciklus kétszeres és négyszeres ciklusában, 178 és 356 éves időközökben is. Krisztus után 760-tól 1916-ig, 18 ilyen 89 éves ciklus pergett le; 1916 december havában kezdődött a tizenharmadik ciklus.

A 89 éves ciklus téli időjárásáról megállapította, hogy az első 44 és egyketted év telei átlag hidegebbek a második szakaszánál, két felidőben pedig külön-külön az első negyedben gyakoribbak a zord telek, a másodikban ritkábbak. A 89 éves cikluson belül tehát az első 22 évben gyakori a zord tél, a 23-44. évben ritkább, a 45-67. években gyakoribb a zord, a 68-89. években igen gyakori az enyhe tél. 1873-1894 között a telek kemények voltak. 1895-től 1916-ig tartott a tizenharmadik ciklus utolsó negyede feltűnően enyhe telekkel. 1916 december havában új 89 ciklusba léptünk és így 1916-tól 1986-ig

Easton szerint még az emlékezetes 70-as és 80-as évek hideg teleinél is zordabb időjárásra lehetünk elkészülve.

Easton pontos adatokra támaszkodó jóslata ugyan nem jelent örömhírt didergő városi lakosságunkra, egyre azonban mégis jó. Intő szó összes gazdasági körünknek, hogy jobban lássák el városunkat fűtő-nyaggal, mint tavaly és az idén. Ne feledjék, hogy 70-80-as években nem egyszer —37 fokot mutatott a hőmérő Budapesten. És intő szó, hogy ellehetünk készülvé hasonló orkánokra is, amelyeknek veszélyét elhanyagolt háztetőink állapota csak fokozza.

## A negyedik kultur-délután

A Szent Erzsébet egyesület műsoros délutánja

A Szent Erzsébet egyesület nagy sikert, népszerűsést és mindég érdeklődéssel várt kultur délutánjai vasárnap délután a negyediket érik el s minden kétségen felül áll, hogy éppen így, mint az eddigieken, most ezen is nagy és válogatott közönség jelenik meg. A műsor, ahogy már megszoktuk az Erzsébet nőegylet kultur-délutánjain, most is gazdag, változatos, fölöttébb érdekes és kiváló élvézetet ígér az igazán szép, nemes és művészi dolgok iránt érdeklődő, finomultabb érzékű és izlésű közönség számára.

A Szent Erzsébet Nőegylet f. hó 20-án, vasárnap d. u. tartja a negyedik Kultur Délutánját, a kath. főgimnáziumban, d. u. 5 órai kezdettel, a következő műsorral:

„Zrínyi Miklós erkölcsstana”, szabad előadás, tartja szentgyörgyi Gyalokay Jenő ezredes.

„Csillagvilágos éjszakák”, — „Könyvek” Végvárytól, megzenésítette Marschalkóné Galánfy Agnes. — „Schlaflied” Maskovsky. — „Nincs már nekem puskám” Thurzó Nagy László. Éneklő dr. Szücs Gézáné, zongorán kíséri Marschalkóné Galánfy Agnes.

Bizet—Hubay: „Carmen ábránd”, hegedűn játsza Lemberkovitsné Wéber Margit.

„A Tanu” dr. Váradi Antaltól. — „Tavaszi idill” Heltaitól. Szavalja Kardoss Géza.

„Fantázia Impromptu.” — „Tartanella.” Schopin. Zongorán előadja Besseneyné Fábry Irma.

Jegyek 10 koronás árban Antalffy-nál válthatók.

A III-ik Kultur Délutánon a következő felülfizetéseket voltak: N. N. 80 K, Szentkirályi Tivadarné, Szűchányi Andorné 20 K, Dvarák Bálintné 17 K, Lenché Istváné, Engeszer Józsefné 10 K, Kertész fhdn., N. N., N. N., N. N., N. N., ifju Szikszay István 7 K, N. N., 4 K, N. N., 2 K, N. N., N. N., N. N. 1 K. Blatiner Gyuláné Kozsoru megváltás címén 500 K adományozott az egylet szegényei részére.

Világhírű Gyúktis fiú **KALAPOK.** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltetnek.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország

**Házasság.** Néhai Kertész István és neje özvegy Kertész Istvánné született Kegyes Sára leányát Kertész Ilonkát nőül vette Tikos Béla erdőmérnök, tartalékos főhadnagy, idősebb Tikos István és neje néhai Szakál Julia fia. Tanúk voltak: dr. Kertész István a menyasszony és Tikos István ezredes a vélegény hátyja. Az egyházi esketést a menyasszony házában dr. Tankó Béla egyetemi tanár végezte.

**Hadiözvegyek és árva nyugdíj-előlege.** A hadiözvegyek és árva ellátási intézményeinek végleges megállapítása és folyósítása a háborút követő állapotok miatt sok esetben késik, ami panaszokra ad okot. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, a közügyi előjárásokat (polgármester, kerületi előjáró) a pénzügyminiszter 1916—20,000. számú rendeletével felhatalmazta arra, hogy addig, amíg katonai ellátásuk folyósítása nincs, olyan özvegyek és árva, akiknek megélhetése másképpen biztosítva nem lenne, havonként olyan összegű előleget adjanak, mint amennyi az illető özvegyet vagy árva megillető állandó katonai ellátásnak egy hónapra eső összege.

**Megint javul a világítás.** Debrecen szerencsére keresztény vezetés mellett olyan örvedetesen megjavult és egyre jobban javul a villamosáram szolgáltatás, hogy ma már dolgozhatnak a gyárak, a malmok, megindult a munka az ipartelepeken, az emberek ezrei jutottak kenyérkeresetbe s ezután is napról-napra több és több vállalat veheti fel üzemeit. Holnapról kezdve megint jobban kiterjesztik a villamosáram szolgáltatást amennyiben holnap, csütörtökön már reggel hat órától lesz áram szolgáltatás és éjjel egy óráig fog egyfolytában tartani. Napról-napra nagyobb az eredmény, amely kiszámíthatatlan közbiztonsági, közgazdasági ipari és kereskedelmi sikert jelent. Ime, ilyen örvedetes az eredmény és a siker, mikor a hagyományos és málteros városi hálózat nyílt és zárt üléseken olyan sokat foglalkoznak a gázgyári sertések részben elrekvirált abrakjával.

**Új híd a Tiszán.** Kalocsáról jelentik: Új vasúti hidat terveznek: Magyaránizsa és Törökkanizsa között. A tervezett híd a bácskai és bánati vasutakat fogja összekötni. Törökkanizsánál most csak hajóhid van, mely a kocsis- és gyalogforgalmat bonyolítja le.

**Bőjtői istentisztelet.** Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3.) ma, szerdán d. u. 5 órakor Tóth Szőlősi Mihály, hitoktató segédlelkész végzi a második bőjtői istentiszteletet.

**Igazsáért elítelt lelkész.** Kalocsáról jelentik: Február 8-án került a rögtönítélő bíróság elé Berényi Dániel volt sőt-vadkerüti ev. segédlelkész, aki tüntetést a kommunizmus mellett, templomi beszédekben a társadalmi rend és a királyság ellen igazolt. Berényi a bíróság két évi börtönre ítélt.

**Bőjtői délutánokat rendez a Szociális Misszió Társulat** ifjusági csoportja. Célja a vallásos és erkölcsös élet mélyítése, nemesítése. A délutánokra sikerült dr. Hetényi Gyula egri, dr. Stommer Viktorin pannonhalmi, dr. Martinovics Sándor pesti kiváló szónokokat megnyerni. Az előadások február 22-én, március 1-én, márc. 8-án lesznek. A délutánok tisztá jövedelmet menekült szegény gyermekek segítésére fordítják. A teljes műsort a napokban közzéadjuk.

## Agyanlőtte magát az utcán Vérnyomok a friss hóban

Tegnap éjjel a Gólya és Sarok-utca keresztezésénél a járó kelők egy holttestet találtak. Az esetre figyelmessé tették a közeli rendőrt, aki bejelentette az ügyet a rendőrségi ügyeletnek.

A vizsgálat megállapította a holttest személyazonosságát. Az illető Soós György debreceni lakos. Egy frommer pisztolyal lőtte magát agyon. A fegyver mellette feküdt. Egy golyó hiányzott a revolverből, az, amellyel halántékán lőtte magát.

A halálra szánt ember az utcát választotta ki öngyilkossága színhelyül. Soós lefeküdt a földre, a lábát egy ház falához támasztotta és úgy röpitette a golyót magába. Azonnal meghalt.

**Százhuszszeker lakosa van Szegednek.** Szegedről táviratozzák: Szegednek a most befejezett népszámlálás szerint százhuszszeker lakosa van. A népesség számában nincsen beleszámítva a még mindig megszállott Rózske, szegedalsótanyai tizezerholdas rész és Ujszeged. A megszállott részek lakossága husz-huszonkét ezerre tehető.

**A templomgyalázás ügye.** A rendőrség letartóztatta K. Gy. nevű ifjút, akit gyanúsítanak a nagytemplomi merényletben való részességgel. Az ügyet Mező Sándor dr. kir. ügyésznek osztották ki, aki már felterjesztette az iratokat a vizsgálóbírószáchoz.

**Elhunyt városi tisztviselő.** Melyen szomoródott szívvel, Isten akaratába megnyugodva tudatjuk, a jó testvér, sógor, rokon, pályatársunk néhai **Bogdán Gyula** városi tisztviselő életének 30-ik évében hosszú betegség után f. év február hó 14-én reggeli 6 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét február hó 16-án d. u. 3 órakor fogjuk a városi Kórház halotttermből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfi-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat az elhunyt pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! szerető testvére Bogdán Rozália férjével Jozsefné Jánosossal és gyermekekük, jó rokona özv. Pányóki Károlyné. Közeli és távoli rokonok nevében is! A temetést Dankó temetkező vállalat rendezi, Kossuth-utca 6. sz.

**Jótekonyság a menekültekkel.** Az elmúlt héten a menekültek részére az alábbi adományok érkeztek: Nyíregyháza megbiroztott úttól Gyulához Arthur-tól 500 K. Apolló mozi heti adománya 200 K. Ügyvédek-től 50 K. A jogász és tisztviselő asztaltársaságától 700 K. A nemes adományokért az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége ez uton is mond köszönetet.

**Öngyilkos orvos-növendék.** Budapestről jelentik: Soltra József rendőr meggyilkolásának ügyével kapcsolatban letartóztatták annak idején Gellért Antal 24 éves orvos-növendéket, aki február 12-én szabadult ki a vizsgálati fogságból. Vasárnap délután barátai a lakásán felakasztva találták.

**Nyukosz felhívás.** Felhívom a főcsoport tiszt özegeit s árvaít, hogy akik elhasznált bélyegeket gyűjtésével óhajtanak foglalkozni: azok a titkári hivatalnál (Csapó-utca 21. sz. a hivatalos óra alatt) d. u. 4—6 megjelenni sziveskedjenek, ahol a kellő felvilágosítást is megkapják. A gyűjtő az összegyűjtött, elhasznált bélyeg névértékének 10 százalékában, mint jutalomdíjban fog részesülni. Elnökség.

**Tisztelettel értesítjük** a kézbőr szakmába tartozó iparosokat, hogy a tűmár társulat ártusarnoka, Hunyadi-u. 1. sz. alatt folyó hó 22-én megnyílik.

A tett elkövetése után pár perccel arra ment Kovács Istvánné nevű Gólya-utcai lakos, aki észrevette a földön fekvő embert, költögette, de nem válaszolt. Ugyanakkor jöttek arra Orbán János és egy tüzőltő, akik szintén megnézték a furcsa helyzetben fekvő Soóst, s rögtön észrevették, hogy a szájából vér szivárog. A frissen hullott hó istele van vérről. Ők siettek rendőrt, aki aztán intézkedett a holttest elszállítására iránt.

Az öngyilkos zsebében a rendőrséghez címzett levelet találtak, amelyben elmondja, hogy anyagi bajai és egy nő iránti nagy szerelme miatt válik meg az életétől.

A holttestet a kórház halottas kamrájába szállították.

**Magyar művész nő sikere Párisban.** A francia és angol zenei világ első költője és a párisi magyar kolónia lelkes ünneplésben részesített egy fiatal magyar művésznőt: Arányi Jelyt. A művész nő sikere a párisi zenei körök érdeklődését is felkeltette.

**Elfogott tolvaj.** A rendőrség tegnap elfogta Kovács Józsefné Tengericsány Róza nevű cigányasszonyt, aki közveszélyes munkakerülés miatt Debrecenből ki van tiltva. Kovács Józsefné az állatvásárlás Ludány Józsefné zsebéből kilopta 17,000 koronát tartalmazó pénztárcáját. Noha a pénzt megtalálták nála, tagadja tettét. A rendőrség tiltott visszatérés miatt két és félhavi fogságra ítélte s börtönétésének eltöltése után átadja a kir. ügyészségnek.

**„Öngyilkosok figyelmébe: itt nem lehet meghalni!”** München közelében folyik el az Isar nevű folyócska nagy fodrokat verve, hómeplyögve, a víz azonban nem mély, csupán sziklás talaja van. — Azok a müncheniek, akik megunták az életet, nagy előszeretettel vetik magukat az Isar hidjáról a folyóba, azonban legtöbbször eredmény nélkül, mert kimentik őket. Az öngyilkosok száma annyira elszaporodott, hogy a müncheni városi tanács elhatározta, hogy a hídfele táblát fog felállítani a következő szöveggel: „Meggyőződésünk szerint az öngyilkosság az Isarban nem sikerülhet”. Ezt a meggyőződésüket rövidesen leírják abban, hogy a folyó egész sekély s nem nyeli el azokat, akik belévetik magukat.

**Közvetlen áruforgalom Berlin és Bukarest között.** Közvetlen áruforgalom indul meg Berlin és Bukarest között. E célra közvetlen tehervonatokat vezetnek be.

**Eltűnt egy amerikai visszavándorló.** Bodnár Györgyné szokali lakos feljelentés, tett a nagykállói főszozolgabírói hivatalnál, hogy férje, aki több éven át Amerikában tartózkodott és ott tekintélyes vagyont gyűjtött, még a múlt évben hajóra ült, hogy visszatérjen hazájába. Meg is érkezett Budapestre, ahol egy állítólagos vasutas elcsalta őt azzal, hogy Szolnoknál átcsempészi őt. Az asszony elmondta, hogy a férje utitársaitól nyert értesülés óta hosszabb idő telt el, de férje azóta nem érkezett haza. Az a gyanúja, hogy a sok dollárral hazaérkezett férjét ismeretlen tettesek meggyilkolták.

**A gyorsvonat karambolja.** Budapestről jeleltük: Kedre virradóra a D. S. jelzésű különleges bécsi gyorsvonat Dzurány állomáson beleszállt az állomáson tartózkodó 54-es tehervonatba. A tehervonat három kocsija megrongálódott. Sem utas, sem alkalmazott nem sérült meg.

**Amerikából jött haza meghalni.** Mária Károly 70 éves kőműves tegnap érkezett meg az Egyesült-Államokból. Fényes-Litkőre akart utazni, de Budapestben kiszállt, hogy a várost megnézzék. Az Andrássy-ut és Róza-utca sarkán szívizélhüdes következtében rogyott össze.

**Csontváz a Margitszigeten.** — A margitszigeti kastély előtti parkban a kerítésnek emberi csontvázat találtak. A rendőrség megállapította, hogy három emberi csontváza került elő a földből, amelyben legalább husz év óta lehetnek oldva. A csontvázaikat beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

**Petroleum hordó vételnél** kilogrammonként 44 koronáért kapható az Áruforgalmi r.-t.-nál Piac-u. 42.

**Kétféjű malac.** Németország Bockraden községében egy gazda disznója kétféjű malacot ellett, melynek mindkét fején szabályosan kifejtett szem és orr volt. A malac csupán néhány óráig élt. — Brenken községében egy kovácsmesternek a disznája hasonlóan formálacot ellett, melynek két hátulsó része volt. A malac, amely jelenleg már tizennégy napos, a legjobb egészségnek örvendő.

**Nyakkendő új alakítása:** Simonffy utca 5.

**Táncestély.** A gazdálkodó ifjak kispróbabája é hó 16-án. azaz szerdán lesz megtartva a Royal-disztermében. Kezdeté d. u. 4 órakor, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff János.

**Ebéd harminc korona** (három főből.) Mindig friss vacsora: 30 korona. Tészták, csemegé, hideg felvágott, Olcsó reggeli, uzsonna kávé. Csinos helyiség. Hírlapok. Otthon Buffet. (Egyházpalota.)

**Fancsnyits nővérek tánciskolájában** március 3-án új kezdés és haladó kolon megnyílik. Beiratkozni Batthyány u. 10. sz. a lehet.

**Siessen vásárolni** a Leiner és Berzoki kirakataiban kiállított olajfestményekből és aquarellekből.

**Kánaán pusztulása** szenzációs regény. Két vaskos kötet. A magyarországi keresztény sajtó rendkívüli dícsérettel ír róla. A Debreceni Ujság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

## Színház

### Csokonai-színház

#### Heti műsor.

Szerdán: Mágus Miska, C) bérletben. Csütörtökön: Mágus Miska, A) bérletben. Pénteken: Elnemult harangok, B) bérletben. Szombaton: Hermelines nő, C) bérletben.

**A Csokonai színház jelentése.** Szerdán C bérletben a „Mágus Miska” megy.

**A Jótékony Nőegylet** nagy-szabású fénves klasszikus színházi délutánjai február 17. és 18-ikán, csütörtökön és pénteken a Csokonai színházban lesz megtartva. Jegyek Molnár Ferenc üzletében Piacz Városház alatt és a Csokonai színház pénztárána kapható. Kezdeté fél 4 órakor.

**Szigeti Jenő** megvált a színház-tól. Hetfőn este bucsuzott Szigeti Jenő, aki a Fővárosi Orfeumhoz szerződött, a debreceni közönségtől. A cigány grófnő-ban játszott ismert szerepét, a primást, amelyben már nagyon sok tapsot kapott a debreceni színpadon, de annyit talán együttvéve sem, mint ezen a bucsuelő-adáson. Felvonások után, de nyílt színen is nagyon meleg ovációkban részesült Szigeti, akit elhalmoztak virággal, ajándékokkal, sőt tízezer korona ajándékkal is. Előadás előtt a színtársulat tagjai a színpadon gyűltek össze és vettek bucsút Szigetitől, akihez Kardoss Géza igazgató intézett barátságos beszédet. Olyan szép melegséggel teljes volt Szigeti bucsuzása, hogy bizonyára szeretettel kell emlékeznie a debreceni színházra.

**Könyvtárát** ha érdekesített akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sark.

## Gazdaság.

### A szőlőterületek.

Nyilvántartást készít a minisztérium

A földművelésügyi miniszter áttekinthető képet óhajtván nyerni a hazai megmaradt szőlőterületek nagyságáról és vármegyék, községek szerinti megoszlásáról, a területének a földművelésügyi minisztériumban való állandó nyilvántartását elrendelte.

A nyilvántartás összeállítása végett felhívta a vármegyék, városok első tisztviselőjét, így Debrecen polgármesterét, hogy terjeszsen fel kimutatásszerű jelentést arról, hogy katasztrális holdakban kifejezve, mennyi az a terület, amely jelenleg rendezetlenül áll.

**Kevés a rézgalic.** A földművelésügyi miniszter a debreceni szőlős gazdák szükségletének fedezésére 50 mm. rézgalicot utalt ki. Minthogy a rendelkezésre álló készlet csekély voltára tekintettel nem remélhető miszerint később, további mennyiség fog kiutaltatni; nehogy a város szőlősgazda közönségét a már megszokott hatósági rézgalic nagyobb mérvű ideig tartásának elmaradása váratlanul érje, a városi tanács felhívja a szőlőbirtokosokat, hogy rézgalic szükségletüknek más uton való biztosítását is el ne mulasszák.

**150 vagon fa érkezik Romániából.** Azokat a vasúti kocsikat, amelyeket Románia visszatart Magyarországnak, árukkal fogják átadni. Csütörtökön 150 fával megterhelt vagon futott be az aradi állomásra, amelyeket Magyarországra irányítottak.

**Ménosikókat vásárol az állam.** A köztejesztésre szolgáló állami ménesben beállított nagy hiányra való tekintettel a földművelésügyi m. kir. miniszter tavaszal egyenes ménosikó vásárlást rendez. Először a miniszter a vármegyéket, hívja fel a csikótulajdonosokat, hogy március 1-ig jelentsek be eladási szándékukat az eladási ár megjelölésével a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályában.

**ELADÓ** egy darab kettős öntött cementeserép gyártáshoz sima model és egy ezer alátét öntött lemez.

Értekezni GOLD JÓZSEF cementeserép gyárában, Derecske.

Megrendelésre készítek **finom afrikából madracot** és elvállalok **kárpitozott butorok javítását** átalakítását a legolcsóbban. **Arany János-u. 36**

## APRO HIRDETESEK.

Apro hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg tizenöt koronába kerül, minden további szó egy korona öten fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apro hirdetés díja tíz szöveg husz korona, minden további szó két korona.

**Ajánlat**

**Kompetencia**  
fát halapról olesón házhoz szállítunk, Kigyó-utca 45. 2632

**Házvezetnőnőnek**  
ajánlok, vidékre is, jól főző, jobb családból való komoly leány, Vörösmarty 10. Keresztútpütel. 2659

**Patkány,**  
poloska irtó mérég kapható az állanvasuti poloska és feregirtónál, Nánássy István Debrecen, Kossuth utca 24. 13

**Német**  
tanító iskolás gyermekeket németül beszélni tanít uribáznál ellátásért vagy lakásért, ajánlatokat „Németnyelv” jellegre kiadóra.

**Egy**  
csinosan kárpitozott szoba kiadó, cím a kiadóban. 2628

**Dr. Kováts Jenő**  
ügyvéd  
hadifogságból való hazaérkezése után ügyvédi irodáját  
**Debrecenben, Deák Ferenc-u. 3 sz. a. újból megnyitotta.**

**Közel a városhoz négy katasztrális hold föld**  
parcellákban is **eladó!**  
Felvilágosítást ad:  
**Dr. Kováts Jenő ügyvéd**  
DEBRECEN, Deák Fere-c-u ca 3. sz.

**SIPKOVITS BELA**  
tűkör, fénsszorozó és üvegiszóló gyára  
**Debrecen, Sziv-utca 15.**  
Minden nagyságban vesz vastag tűköt, kárakat és cégtábla üvegeket. ooo  
Gyármanlyak toillet tűköt, mindenféle üvegek csiszolása, véstése és tűkrozése

**Elveszett üsző**  
3 éves, fakó-tarka szőrű  
a hotivásárból hazafele hajtás közben elszaladt. — Megtaláló vagy nyomra-vezető megfelelő jutalomba részesül  
**Vásárhelyi Istvánnál, Verbőczy-utca 3.**

**Eladók**  
**Nyil-utca 37. sz. sarkonház,** bármiféle üzletelhelyiségnek igen alkalmas. Nagy piacc is van, azonnal beköltözhető lakással átadó.  
**Csapókertiben** kis darab körülkerített jöteremű szőlő. Almalmi vétel.  
**Rákóc-utczában** gazdálkodóknak is alkalmas, istálló is van. Jutányosan eladó. Cím:  
**Bordán, Hunyadi-utca 8.**  
csakis ott tehető le a foglalás. — Egy kis szivarhajós varróép ocsón eladó

**Vágott**  
akácia és akác tuskó házhoz szállítva megrendelhető, Miklós-utca 55. 2641

**20.000**  
koronát kap, aki 2 szobás, konyhás, kamaras lakással, 4 lóra istállót, disznó és baromfi tartással ad. Cím a kiadóban. 2654

**Somossy**  
Sándor kőműves mester elvállal kisebb-nagyobb épületek és sirboltok építését, alakításokat, eszeréptetést és minden e szakmába vágó javításokat helyben és vidéken. Debrecen, Faragó-utca 24. 2650

**Kiadó**  
egy külön bejárattal garzon lakás, cím a kiadóban. 2652

**Lakásosere.**  
Elcserelem I. emeleti modern, kényelmes, négy szobás lakáson megfelelő földszinti lakással szintén központban. Ajánlatokat kérek a kiadóba „Lakásosere” címen. 2633

**Tavaszi**  
buzát, első rendűt, ósz buzáért cserel, esztári uradalom, Esztár. 2660

**Felesművelésre**  
vagy Haszonbérbe a Kardos-utczában lévő 12 katsz. hold föld kiadó. Értekezhetni dr. Kardos Eudrénél, Kossuth-u. 9. 2669

**Klubfotelek.**  
diványok, hencerek, ágyak, új szamzákok frisszálmával megtöltve kaphatók, kárpitos műhelyben, Arany János 36. 2674

**Fehérnemű**  
varrást, javítást és aszurozást elvállalok, Péterfia-u. 37. sz., II. ajtó. 2593

**Kereslet**  
**Aranyat-üzüstöt** briliánsat, zalogcédulákat vesz, megvásárol házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Elveszett**  
a hó 15-ikén délelőtt a Bethlen-utca 65. szám alól egy 4 hónapos szőke koca malac. A megtaláló vagy nyomra-vezető illő jutalomba részesül. 2677

**Szárakadajka**  
uri házhoz keresetlik. Piac-utca 6. I. em. 2667

**Asztalos**  
segédet állandó munkára koporsó festéshez, fejfa metszésre felveszünk. — Csurka. 2671

**Keresés**  
két vagy négyezer holdas esetleg több vagy kevesebb birtokot haszonbérbe és eladók vagy 200 mázsa jobb minőségű szénát. Cím a kiadóhivatalban. 2672

**Megbízható**  
német vagy magyar kis-asszony 2 gyermekéhez azonnal felvétetik. Asztalos, Csapó-u. 26., I. em. 2624

**Kifutó**  
fiú azonnali belépésre jó fizetéssel felvétetik a Fehér Újság kiadóhivatalában. — Varga-utca 1. 2665

**Vincellért**  
keresek a Homokkerti 5 kh. szőlőbőz. Dr. Kardos Endre, Kossuth-utca 9. sz. 2668

**Politurózónó**  
felvétetik. Müller Géza asztalosnál, Erzsébet-utca 115 2631

**Mosónó**  
ki saját lakásán mosást elvállal, azonnal felvétetik Pannónia szálloda. 2642

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Adorján Jenő és társa fűszernagykereskedő cégnél, Piac-utca 83. sz., az udvarban. 2627

**Takarítónó**  
felvétetik délelőtt 8—10 óg. Péterfia 10. 2623

**Kompetencia**  
fát veszek, vagy felébe hazaszállítok. Takács hentes, városi bérház. 2587

**Földbérletet**  
keres hadirokkant gazdatiszt, 100—600 holdig. Olyan hosszú lejáratú bérletre reflektál, ahol nagyobb befektetéssel mint a bergazdaságot lehet berendezni. Cím: Debrecen II. postafők 49. Telefon 8—49. Korekt közvetítés díjaztatik. 2601

**Ügyes**  
pougyola, bluz és gyermek ruha varrónó jelentkezzen, csakis délután 4-től 5-ig, minta ruhával. Béke Aruház, Csapó-utca 16. 2649

**Egy**  
kávabarna herélt vizsla, hása fehér foltos, nyakában rézveretes acél láncsal elvesszött. Mivel több ízben távol volt, egyszer hónapokig is, a kutya felkutatására a rendőrségnél is lépés tétetett. Megtalálójára jutalom ellenében a Nyilas-telepen „Turul” vendéglőben jelen kezzék. 2600

**Tisztviselőnó**  
gyors és gépirásban tökéletes, helybeli részvénytársaságnál azonnali belépésre keresetlik. Ajánlatok „Megbízhatóság 132” jellegre kiadóhivatalba kéretnek. 2661

**Elveszett**  
egy vaságyrész a Piac vagy a Mester-utczán. Értékigya megtaláló a Stern kafehágyar üzletében jelenteni, ahol jutalomban részesül. 2655

**Tea-asztalt**  
egymásba toltatót, lász-náltat de jó állapotban megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

**ELADÓ**  
**Nyil-utca 76. sz. alatti ház!**  
Felvilágosítást nyújt:  
**DR. NAGY ISTVÁN**  
ügyv d, Szt-Anna-u. 8

**Bejáró**  
nagy takarítónó délután 2-ig való elfoglaltságra keresetlik. Soltész iroda, Piac-utca 67. 2676

**Egy**  
jó munkás cipész segéd, ki a ránás varrott munkát is érti, állandó munkát keres. Cím a kiadóban. 2633

**Pénztárnoknó**  
irodai gyakorlatlalt azonnali belépésre felvétetik. Deutsch Albert és Fia. 2679

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Pintér ékszerészénél, Piac-utca 18. 2681

## Eladás

**Eladó**  
egy jó karban lévő férfi szabógép, bőr varráshoz is alkalmas. Hádházi-utca 60. 2637

**Eladó**  
fuvaros vagy gazdálkodónak nagyon alkalmas, 600 négyzetes telek, a létai kövesút mellett, két szoba, konyha, 14 jőzszágra istálló. Böszörményi, Miklós-u. 7. 2664

**Eladó**  
kittinó karban levő kocsi, egy cserép kályha. Rákóczi-utca 12. sz. I. em. jobbra. 33

**Egy**  
női karkötős aranyóra Braunvetter-féle eladó. Baross-u. 18. 5. ajtó. 2662

**Eladó**  
nyolc mázsa krumpli. — Ovoda-utca 6. Homokkerti. 2658

**Két**  
jókarban lévő malomkő van eladó. Értekezhetni lehet Szabó Sándor Alsó-jőzsa főt. 2675

**Szeleér**  
nagyon erős, ökor és ló után alkalmas eladó. Hatvan-u. 54. sz. Ugyanott nagy mennyiségben ráf és gömbvas. 2678

**Eladó**  
4 lóerős gazdasági gőzcséplőgarnitúra teljesen ká-javítva üzemképes állapotban újszajzattal felszerelve. Weisz, Csokomai-utca 21. 2682

**Eladó**  
egy zenélő antik fahőra. Cím a kiadóban. 2680

**Eladó**  
esztergályozott ruganyjáróhoz való szerelések Kattona Gábornál Bahnazúváros, Szoboszlói-ut 10. 2673

**Eladó**  
középtemre finom prémes női télikabát, meleg alsó ruhák, 36-os fehér és fekete magasszárú cipők. Szappanos-utca 3. udvari lakás balra. 2-ik ajtó, delután 2—5-ig. 2670

**Eladó**  
alig használt frack és szmoking öltöny. Cím a kiadóban. 2684

**Szerszám fák**  
minden méretben és akác hasabfák ölenként házhoz szállítva kap. o. latók o  
**LOVÁSZNÁL**  
István malommal szemben. 2664

**Eladó**  
egy sötétkék szövet, alig használt kosztüm. Péterfia utca 14. sz. ajtó 5. 2629

**Eladó**  
egy karikahajós varrógép. Homok-utca 9. közepes ajtó. 2634

**Asztalsparhelt**  
jó karban lévő elutazás miatt eladó. Pacsirta 21. szám. 2626

**Egy**  
férfi télikabát eladó. Szabóné, Darabos-utca 58. sz. 2643

**Eladó**  
frack kistemetre, pincé-nek igen alkalmas. Tócsahert, Szondi-utca. 1. szám. 2638

**Eladó**  
ház beköltözhető a 75 ezer korona. Kerekes telep, Szávay-utca 41. 2639

**Egy**  
szép szalon garnitúra olcsón eladó. Apafy 14. sz. 2635

**Eladó**  
butorok, sifon, ágyak, mosóteknő, konyhasztal, bokkerlik, gyurótábla, virágállványok stb. Müller Géza asztalos, Erzsébet-u. 115. 2630

**Eladó**  
akác hasított tűzfűzfa ocsónként és 3—4 méteres hosszú szerszám fa nagyobb mennyiség eladó. Homok-utca 68. sz. 2644

**Eladó**  
Csap-utca 56. sz. alatt, teljesen új, téglalapú, 3 szoba, konyha azonnal el foglalható. 2651

**Nikkel**  
kulcsos parádés szerszám új két lóra eladó. Hitter, Deák Ferenc-u. 12. 2647

**Mindenféle**  
új és használt butorok olcsón beszerezhetők Piac-utca 37. Kistemplombazár. 2646

**5 mázsa**  
fűtészen 250 koronájával eladó. Kossuth-u. 41. Keresztútpütel. 2645

**Nagyobb**  
mennyiségű csutka vagy eladó. Temető-utca 18. sz. 2655

**Eladó ház**  
Szotyori-telep, Kalmán-u. 9. szám olyanak, kiket egy szobát s konyhat cserélhetnek. 2667

**Allatmáza,**  
járgány, tárcsás borona eladó. Hitter, Deák Ferenc utca 13. 2648

**Eladó**  
Cserepes-utca 17. számú ház sürgősen, gazdálkodónak, iparosnak alkalmas. Beköltözhető lakással. — 1977

**Eladó**  
a Bodán egy nyilas jó karban lévő szőlő. Faragó 7. sz. 2653

**Eladó ház**  
egy szoba, konyha, kamara, mellékhelyiségekkel. Azonnal beköltözhető. — Bozzai-telep, Csóka Pál-u. 13. 2657

**Nappali**  
szoba garnitúra, keleti szönyegek, diszmagyar, teljes ékszergarnitúra, kobalt porcellán szerviz, antik órák, díszágyak, Simonyi-utni villa egy hold telekkel eladó. Simonyi-ut 24. 2510

**Fényképez**  
műterem, széjjel szerelhető eladó vagy kiadó. más üzletnek is eladó. Debrecen, Kossuth-utca 24. 2664